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Srdečne vás zdravíme a prajeme vám príjemné chvíle strávené pri čítaní tohto čísla 
nášho školského časopisu. Školský rok sa neúprosne rozbehol a uţ sú pred nami 
Vianoce – najkrajšie sviatky v roku. Máme za sebou uţ pestrú činnosť, ale mnoho 
zaujímavých akcií nás ešte len čaká, preto sa oplatí tešiť na ne. Prajeme vám veľa 
úspechov pri zdolávaní ťaţkých prekáţok v tomto školskom roku a pevné nervy 
našim učiteľom. Tešíme sa spolu s vami, ţe zase preţijeme ďalší krásny rok 
s kamarátmi.  
 

Aktuality Pavlovského školáka 
 Navštívte nový portál Pavlovského školáka, kde sa dozviete všetko dôleţité 

o nás 

 Zaregistrujte sa a zapojte sa do súťaţe s Pavlovským školákom. V priebehu 
mesiaca vám postupne poloţíme 3 súťaţné otázky. Je to jednoduché. Nový 
začiatok týţdňa vám prinesie novú otázku, na ktorú stačí len správne 
odpovedať e-mailom (z toho dôvodu je dôleţité, aby sme vedeli kto je kto , 
váš e-mail nemusí byť zverejnený). V závere týţdňa sa dozviete, ako ste 
odpovedali. Po uzávierke odpovedí (v piatok) bude zverejnené priebeţné 
poradie. Za kaţdú správnu odpoveď môţete získať bod. Po ich spočítaní 
v závere mesiaca sa dozviete meno víťaza, ktorý získa odmenu Pavlovského 
školáka. Víťaza vyţrebujú členovia Mediálneho krúţku spomedzi tých, ktorí 
správne odpovedali na všetky 3 súťaţné otázky, prípadne zaslali najviac 
správnych odpovedí. Súťaţiť sa oplatí po celý školský rok. V závere školského 
roka získa odmenu i ten člen, ktorý zaslal najviac správnych odpovedí.  
 
 
 

 

 Ceny do súťaţe venoval Pallas  

 V tomto školskom roku nás okrem návštevníkov zo Slovenska stihli navštíviť aj 
návštevníci z Veľkej Británie, Rakúska, Pobreţia Slonoviny, Izraela, 
Bulharska, Nórska, Bosny a Hercegoviny, Poľska, Česka, Angoly, Nemecka, 
USA a Talianska. 

 
Vianoce sú za dverami , 
pozdravia nás darčekmi. 

Pod stromčekom budú ležať, 
deti k ním budú rýchlo bežať. 

Maličké či veľké sú, 
ale  radosť prinesú. 

Po Vianociach Nový rok, 
spravíme dopredu krok. 

 
Veselé Vianoce  a šťastný Nový rok  Vám ţelá  Pavlovský školák. 

 
Daniela Hudiková, 6.B 
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Dňa 25.10. sa uskutočnil deň otvorených 
dverí. Tento európsky deň rodičov a škôl 
pripravili učitelia so ţiakmi. Do školy mohli 
prísť deti, ţiaci našej školy, bývali ţiaci, 
rodičia, ujovia, tety, starí rodičia..... 
Do školy tak mohol prísť naozaj kaţdý. Bývalí 
ţiaci si mohli všimnúť to, čo sa v našej škole 
zmenilo odkedy odišli a tí starší bývalí ţiaci 
(tým myslím našich rodičov, starých rodičov...) 
si zasa mohli všimnúť  nové predmety a veci, 
aké oni v škole nemali. A tak sa naši starí 
rodičia často ocitli za počítačom. Niektorí však 
prekvapili a ukázali svoje veľké znalosti. Pán 
učiteľ Hrabovský im ukázal ako tvoriť 
jednoduché  animácie a naši rodičia tak odišli 
z počítačovej učebne zas o niečo múdrejší. 
Babky sa našli pri vyrábaní bábok zo šúpolia, 
iných zaujala maľba na sklo. Vo výtvarnej 
učebni si taktieţ mohli pozrieť i práce našich ţiakov. Po prezretí učební nasledoval 
v telocvični volejbalový zápas ţiaci verzus učitelia a rodičia. Bol to vtipný, no niekedy 
aţ bolestivý pohľad na rodičov, ktorí boli na zemi častejšie ako lopta. Bol to naozaj 
zaujímavý zápas, no rodičia spolu s učiteľmi ho nakoniec vyhrali. Jedno je však isté,  
svalovicu mal kaţdý - ţiaci, rodičia a učitelia z volejbalu a ostatní z behania po 
poschodiach a učebniach. A tak bol nasledujúci deň, nedeľa, krásnym dňom 
odpočinku. 

Tieto chvíle boli zvlášť sviatočné 
a výnimočné, pretoţe tento rok 
sme si pripomenuli 410. výročie 
prvej písomnej zmienky o škole 
v Pavlovciach nad Uhom. To 
mnoţstvo  generácií ţiakov školy 
v Pavlovciach nad Uhom, to je 
história, ktorá je zapísaná 
v kronike ţivota, v kronike školy 
i obce. 
Pri listovaní v školskej kronike sa  
pred očami rozvíjajú príbehy zo 
ţivota ţiakov, pedagógov 
i ostatných pracovníkov školy - 
príbehy, ktoré sú nezmazateľné 

a poznačili ţivot kaţdého z nás. Mnohým z nás pri slove história nabehnú 
zimomriavky, mnohým z nás zaţiaria oči, ale všetci vieme, ţe bez histórie niet 
budúcnosti. 
Prvá písomná zmienka o pavlovskej škole pochádza z roku 1599. Dnes sa môţeme 
pýšiť modernou budovou s nádherným interiérom. S jej výstavbou sa začalo v roku 
1985 slávnostným poloţením základného kameňa, dobudovaná a do uţívania bola 
odovzdaná v septembri 1993. 16 rokov víta nových ţiakov či lúči sa s absolventmi. 
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Deviataci sa v novembri zapojili do projektu Komparo. Komparo pre deviatakov je 
ako generálka pred divadelnou hrou. Pri Kompare alebo monitore sa môţe spoliehať  
len sám na seba. Tohtoročné Komapro bolo pre deviatakov ťaţké. Slovenský jazyk 
bol primeraný, ale matematika bolo náročná aj pre ţiaka, ktorý matematiku ovláda. 

 
Týždeň boja proti drogám v našej škole: 
  

 Deň ankiet a dôvery 

 Deň výtvarnej a literárnej tvorby 

 Deň besied 

 Deň zdravej výţivy 

 Deň športu 

 
Celý týţdeň bol naplnený zaujímavými 
akciami, do ktorých sa ţiaci ochotne zapájali, 
a ktoré podporovali myšlienky zdravého 
ţivotného štýlu. Účasťou v týchto akciách 
dokázali, ţe vedia rozumne a zdravo vyuţiť 
voľný čas. 

 
Navštívili sme: 

Východoslovenskú galériu v Košiciach 
Múzeum voskových figurín v Košiciach 
Štátnu vedeckú kniţnicu v Košiciach 

Planetárium v Košiciach 

1.otázka: 
Ako sa ti páči nové zvonenie? 

 
9.roč.: Zvonenie je dobré. Mohli by tam 
dať iné pesničky, ale ináč v pohode. 
8.roč.: Ta ja viem. Pekné. 
7.roč.:Dobré. 
          To je peckové. 
6.roč.:Uţasné 
          Všetkým sa nám páči. 
5.roč.:Vyborné. 
          Neviem ani. 
 

2.otázka: 
Ako sa cítiš v škole v tomto šk. roku? 

 
9.roč.:Výborne, ba aţ super. 
8.roč.:Asi dobre. 
          Cool. 
7.roč.:Celkom to ujde. 
           Výborne. 
6.roč.:Dobre. 8 ţiakov sa teší a 5 je 
smutných, ţe musia ísť do školy. 
5.roč.:Môţe byť. 
         Aj dobre aj zle. 
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Učitelia sú väčšinou tí, ktorí kladú 
nám - ţiakom otázky. Na chvíľku 
sme si to vymenili a poloţili sme 
zopár otázok našim učiteľom. 
Nepreverovali sme ich znalosti, pretoţe sa orientujú vo svojom odbore, ale zaujímali 
nás oveľa zaujímavejšie veci. Oni nám ochotne odpovedali a my sme ich aspoň 
lepšie spoznali.  
 

Rozhovor s pánom učiteľom Krišťákom  
Prečo ste chceli vyštudovať matematiku a fyziku? 
Na matematiku a fyziku sa nebolo teba  skoro nič učiť. 
Stačilo počúvať v škole a mať logické myslenie. A na 
slovenčinu alebo na inom predmete sa bolo treba viac 
učiť. 
 
Aký bol váš vzťah k škole? 
Ako kaţdý študent. Som sa tešil na prázdniny. 
 
Aký pociťujete rozdiel medzi  našou školou a tou 
predchádzajúcou? 
Rozdiel bol ten, ţe  v predchádzajúcej škole sa ţiakom  
veľmi učiť nechcelo.  

 
Aký máte názor na žiakov našej školy?  
Kladný, výborný. Mám rád ţiakov, najmä tých, ktorí majú kladný vzťah k učeniu, ale 
mám rád aj ostatných. 
 

Rozhovor s pánom učiteľom Valiskom 
Prečo ste chceli vyštudovať dejepis a etickú výchovu? 
Lebo dejepis ma bavil uţ od základnej školy a nevedel som si 
predstaviť manuálnu prácu. 
 
Aký bol váš vzťah k škole? 
Bol som ako kaţdý ţiak. 
 
Aký pociťujete rozdiel medzi  našou školou a tou 
predchádzajúcou? 
Rozdiel je v ţiakoch, lebo zatiaľ som učil len na stredných  
školách. Sú  tam ţiaci, ktorí majú vlastný názor na svet. 
 
Aký máte názor na žiakov našej školy?  
Mám rád ţiakov, ktorí počúvajú. Nemám rád, ak niekto vyrušuje. 
 
Ďakujeme za rozhovor, páni učitelia, prajeme vám veľa trpezlivosti a len výborných 
ţiakov, ktorí budú počúvať a samozrejme poslúchať.  
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Panda Security prichádza na trh s novou verziou svojich 
bezpečnostných produktov – ide o tieto novinky - Panda Antivirus 
for Netbooks, Panda Antivirus Pro 2010, Panda Internet Security 
2010 a Panda Global Protection 2010. Výrobca uvádza, ţe nové verzie produktov 
vyţadujú k svojej prevádzke len 8 MB pamäte a vďaka vylepšenému systému 
Kolektívna inteligencia dosahuje aţ o 80% lepšie výsledky. Autori softvéru tieţ 
sľubujú aţ o 60% vyššiu rýchlosť pri surfovaní alebo o 40% vyššiu rýchlosť 
downloadov v porovnaní s predchádzajúcimi verziami produktu. Antivírus obsahuje: 

 maximálne jednoduchý a účinný antivírus  
 o 80% niţšia spotreba pamäte 
 antivírusové  
 riešenie typu "nainštaluj a zabudni" - chráni od momentu inštalácie 
 kompletná ochrana pred známymi a aj neznámymi internetovými hrozbami 
 automaticky detekuje a eliminuje všetky typy vírusov 
 integrovaná antispyware ochrana 
 ochrana proti online podvodom - detekcia phishingových správ 
 automatické denné aktualizácie 
 anti-phishing modul 
 anti-banking Trojan modul 
 anti-rootkit modul 
 technická podpora    

Čo sa mňa týka, mal som o niečo staršiu verziu tohto produktu, ktorú som nahradil 
starým dobrým Avastom. Môj PC na to reagoval tak, ţe do troch dni som mal úplne 
zavírený PC, ale nenechajte sa odradiť, táto verzia sa mi pozdáva viac. 
Na českom a slovenskom trhu sú tieto novinky k dispozícii od 29. júna. Viac 
informácií nájdete na webe www.pandasecurity.sk 
Ďalej odporúčam :  

 magazín pcworld.cz alebo web anti-virus.cz 
 

Call of Duty Modern Warfare II.  
Pokračovanie 4. dielu série z dôb moderného vojenstva, kde sa opäť pozriete na 
stredný východ v úlohe amerického mariňáka. V hre sa dočkáte mnoţstva starých 
dobrých zbraní, vrátane M16 alebo M40, ale tieţ nových, ako odstreľovačky SR25M 
alebo L85A2.  
Nový nadväzujúci príbeh je omnoho viac zahalený tajomstvom a úmysly hlavného 
zloducha Makarova nebudú známe takmer do konca hry. Presne ako v skutočnosti, 
budete teda často posielaní na miesto určenia bez dôleţitých informácií, prípadne s 
úplne skreslenou predstavou a aţ na mieste vám dôjde skutočná realita. 
Potešujúcou správou je, ţe sa z prvého dielu vracia celá rada postáv na čele s 
kapitánom MacTavishom a.k.a. Soapom. Prenikanie do hry je tak určite príjemnejšie.  
V multiplayeri nájdete celkovo 35 zbraní. Úplne novým módom je tzv. Special Forces, 
kde mapy sú špeciálne navrhnuté pre kooperatívnu hru. Vám a vášmu kolegovi budú 
zadané úlohy, ktoré pôjdu splniť iba vo dvoch, takţe si jeden bez druhého neškrtnete. 
Okrem tejto náhrady co-op singleplayeru sa samozrejme vracia i multiplayer klasický 
so všetkou zásobou módov, odznakov a RPG prvkov, na ktoré sú hráči zvyknutí. 
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Súťaž v účesoch 

Jedného dňa na hodine slovenského jazyka sa 
z rozhlasu ozvalo: „Milí učitelia a ţiaci, pozývame 
Vás na deň účesov. Tento deň sa uskutoční 6.júna, 
teda v sobotu od 8:00 do 19:00 hodiny. Čaká vás 
veselý program. Bude sa súťaţiť o najkrajší účes v 
škole. Bude sa ţrebovať aj tombola a o 17:30 hod. 
sa začne diskotéka a popri tom bude k dispozícií 
občerstvenie. Dúfame, ţe príde väčšina z Vás. 
Tešíme sa na Vás.“ 
Dievčatá v našej triede sa hneď začali jedna druhej 
pýtať, či príde, ako sa oblečie a podobne. Chlapcov 
to veľmi nezaujímalo, ale čo uţ,  veď sú to len 
chlapci. Hneď na druhý deň sa začalo všetko 
pripravovať. Jedáleň sa upravila tak, aby sa tam dalo 
tancovať a robiť promenáda súťaţiacich. Veľmi sme 
sa tešili. V sobotu sa v škole zišlo veľa dievčat, ale 
ani chlapci sa nedali zahanbiť. Spolu s mojimi 

kamarátkami sme si obzerali naše účesy. Potom to začalo, usadili sme sa v jedálni 
a kto chcel, kúpil si tombolu. Potom sa začala súťaţ. Všetci sme sa promenádovali 
po sále, pričom nás porota, ktorá sa skladala z deviatačok, pozorovala. 
Potom bolo občerstvenie a vyhlásili tombolu. A čo sa nestalo! Práve ja som vyhrala 
1.cenu. Bolo to skvelé, pretoţe som vyhrala veľa drobností, ktoré ma potešili. 
Potom všetkom prišlo vyhodnotenie. V jedálni nastalo napätie a vyhlásili meno 
výherkyne. Bola to jedna ôsmačka. Mala jemné hnedé vlasy, ktoré mala zapletené do 
vrkočov. Tie mala potom zachytené nádhernou sponou, vyčesané nahor a bola tam 
aj malá ruţová ruţička. Toto dievča vyzeralo ako princezná. 
Na záver bola diskotéka, na ktorej sme sa veľmi dobre zabavili, zasmiali a dobre sme 
si zatancovali. Myslím si,  ţe bol skvelý nápad 
uskutočniť takúto súťaţ. 
                               

 Miriama Repková, 7.A 
 

Čakáme na Svätého Mikuláša, 
sladkosti nám podonáša. 

 
Čiţmičky si vyčistíme, 
na okienko poloţíme. 

 
Keď sa ráno zobudíme, 
do čiţmičky nakukneme. 

 
Ak tam niečo nájdeme, 
ihneď si to vezmeme. 

 
Daniela Hudiková, 6.B 

 

Kristína Söčová, 7.B 

 

Veronika Ujheliová, 7.A 

 
Veronika Macková, 7.A 
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Ročné obdobia  
 
Jar je chvíľa dodnes milá, 
leto pánom tepla je, 
po tom lete jeseň nás nehreje,  
no aţ po nej zima nastane,  
na guľovačku sa my deti zahráme. 
 
Nikola Halajčiková, 6.B 
 

      
Uvažujeme o šikanovaní 
 

Ja som sa so šikanovaním osobne nestretla, ale mám na to svoj 
názor a myslím si, ţe šikanovanie nie je správne. Horšie na tom je,  
ţe šikanovaním trpí veľa ľudí. Neviem pochopiť ľudí,  ktorí to robia 
a hlavne prečo. Podľa  mňa si asi myslia,  ţe ich budú ostatní brať 
ináč. Myslia si, ţe budú populárni, ak niekomu ublíţia  a ostatní budú 
na nich ukazovať „aha, ON .“ Myslia si, ţe ostatní majú strach 

a utiahnu sa,  budú mu ustupovať a on sa bude cítiť ako  „BOSS“ . Neviem, ako sa 
cítia takí ľudia,  ale vyzerajú „HAPPY,“ keď sú takí iní. Moţno si myslia, ţe sú „VIAC“ 
ako ostatní,  ale podľa mňa sa bohuţiaľ mýlia. Nesúhlasím so šikanovaním, ale tí 
ľudia čo to robia a budú čítať tieto riadky, dúfam, ţe zistia, ţe to čo robia nie je 
správne a ubliţuje to ostatným. 

 :DHappy:D 
 

Šikanovači si svoje obete vyberajú veľmi dôkladne. Väčšina šikanovačov si vyberá 
ţiakov, ktorí sa odlišujú od ostaných. Buď farbou pleti alebo farbou vlasov či nosia 
okuliare a podobne, dôvody sú rôzne, no určite nepodstatné. Väčšina detí, ktoré sú 
šikanované, nechcú o svojich problémoch hovoriť rodičom ani učiteľom.  Ale mali by 
to riešiť, pretoţe niekedy to môţe dôjsť aţ k takému psychickému poloţeniu, ţe 
šikanované deti si môţu ublíţiť. Prečo si to nechávajú pre seba? Boja sa, ţe keby to 
povedali rodičom či učiteľom, boli by ešte viac šikanovaní. Deti, ktoré sú šikanované, 
sú uzavreté, nechcú sa veľmi rozprávať, neradi chodia do spoločnosti. Podľa mňa 
väčšina šikanovačov sú chlapci, ale niekedy šikanujú aj dievčatá. Chlapci šikanujú 
fyzicky a  dievčatá šikanujú  psychicky - slovne.  Môţete si myslieť, ţe  šikanovači  
nie sú  veľmi milí ľudia, ale to je zlý dojem. Nedávne štúdie v Londýne ukázali, ţe 
nejde o takého človeka, ktorého nikto nemá rád a je škaredý či drzý, práve naopak 
šikanovači sú väčšinou  populárni a majú veľa priateľov. Oni sú múdri. Môţu sa veľmi 
ľahko skryť, pretoţe nikoho by nenapadlo, ţe najpopulárnejší ţiak v škole by 
šikanoval ostatných. Sú populárni aj u opačného pohlavia. Obliekajú sa cool, podľa 
toho, čo sa nosí, preto sú na pohľad nenápadní. 

Gabriela Tóthová, 9.A 
 
Šikanovanie je z môjho pohľadu dokazovanie si nadradenosti a prevahy nad slabšími 
rôznymi formami – zosmiešňovaním či poniţovaním. Šikanovaný človek stráca 
sebadôveru a uzatvára sa pred svetom. Zo strachu to ani nechce riešiť a znáša 
poniţovanie. Zo strachu o to, čo bude, je nevšímavý voči okoliu a blízkym. To je 
signál pre silnejšieho, ten si bez problémov dovolí stále viac a viac.  

Veronika Macková, 7.A 
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Podľa mňa tu šikanovanie bolo a aj bude, kým budú ľudia rôzni. Mňa sa tento 
problém nedotkol a som rád. Úplne sa to asi zastaviť nedá, ale pozorným všímaním 
si ľudí sa dá odhaliť a následne aj rôznymi spôsobmi pomôcť. V takých prípadoch by 
som neváhal potrestať tých, ktorí šikanujú aj prísnymi trestami, pretoţe ubliţujú duši 
človeka a tá potom dlho trpí.                                                                                         

Erik Nistor, 9.A 
 

Život deviataka 
 
My sme Bossovia celej školy. Kaţdý ma pred nami rešpekt ako mucha pred slonom. 
Tešíme sa na všetky hodiny, ktoré si vychutnávame. Ako to vyzerá na našich 
hodinách? 
Slovenčina: sme tichí, odpadávame od úţasu z učiteľkinho prejavu, ktorá naivne 
čaká, ţe jedného dňa odpadne od úţasu z nášho prejavu. My sme ticho, čo keby 
naozaj odpadla? Máme zakázané pouţívať mobily na privolanie  112.  
Anglický jazyk: schovávame sa pod lavice, keď sa blíţi hrozba odpovede. A potom 
to vţdy do slova a do písmena schytá Gabika. 
Telesná výchova:  delíme sa na skupiny, dievčatá len volejbal hrajú, lebo nič iné 
nevedia. A čo chlapci? Oni sa dievčatám smejú.  
Práca s počítačom : Jooooj, stále len korytnačka. Nič iné nepoznáme. Uţ to niekedy 
lezie aj na nervy, ale ozvete sa, tak vás ešte  aj z hodiny vyhodia.  A náš macher 
Matúš K.  nerobí nič, lebo jemu korytnačku 
netreba.  
Prírodopis:   Hmmm,  no tak toto je 
najzábavnejšia hodina. Stále sa smejeme 
ako neandertálci. Niekedy aj ignorujeme 
našu milú triednu, no ale aj učiteľom nervy 
treba niekedy doţrať.  
Na literatúre sme zistili, ţe napísali Ódu pre 
deviatakov. Keby ste nevedeli,  óda to je 
taká oslavná báseň. Keď budete čítať v 
deviatom ročníku ódu od Jána Bottu 
K mladosti, snaţte sa ju dodrţiavať. Citujem: 
„Čoţe tak vädneš, mladý svet? ... chýru, 
znaku po tebe niet ... čos tak pletieš po tej 
zemi s opustenou nadol hlavou ako tieň 
nemý ...  čos tak tichý, svet môj mladý? ... 
jak dom vymretý. Ale mimo školy ţijeme !!! 

Kolektív deviatakov 

 
Kaţdodenné ráno deviataka začína 
odporom voči škriekajúcemu budíku. Cestou 
do školy neustále rozmýšľam ako zničiť 
školu. Na prvej hodine sa správame ako 
takzvaní seniori, pretoţe prvé hodiny nás 
neustále unavujú a hlavne tie reči o tom, ţe sa neustále vyhovárame na to ako, 
prečo, načo, a to naše slávne “nechápem”. Pre deviataka najmilšie hodiny sú 
nezmyslom, pretoţe vyšli z módy. Najväčší úspech deviataka príde na písomke, keď 
učiteľov zaslepia naše šibalské nápady na ťaháky špeciálneho typu. Najväčší pokrok  

Jaroslav Varchola, 7.B 
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vo vedomostiach získavame na hodine angličtiny našej obľúbenej triedy, kde máme 
moţnosť prejaviť svoje vedomosti a zručnosti pri schopnosti všímať si učiteľa a 
súvisle nenápadne chatovať. Našou najčastejšou témou sú stredné školy. 
Návštevníci škôl a tie neustále slová o tom, ţe ich je tá pravá pre nás sú zbytočné. 
Pýtate sa prečo? Pretoţe ţiadna škola sa nemôţe vyrovnať tej našej, hoci sem-tam 
neţiadanej a nudnej, ale predsa je to naša základná štartovacia čiara, pretoţe 
deviatak ostane vţdy verný svojmu základu.  

Marienka Tatárová, 9.B 

Darinka Mašlejová, 9.B 

Ja som 
 

Som chlapec nie najmúdrejší spomedzi nás, 
ale nie je mi cudzie byť vznešeným zas. 
Som zvedavý na celý svet, 
ale ten uţ celý viem naspamäť.  
Počujem šepot šepkajúcich krás, 
lebo s nimi mám mnoho ešte preskúmať. 
Vidím spravodlivosť i nespravodlivosť, 
ktoré ľahko dokáţem rozoznať. 
Chcem mať plameň z nebies v rukách, 
veď ten stále vidím vo svojich predstavách. 
Som chlapec nie najmúdrejší spomedzi nás, 
ale nie je mi cudzie byť vznešeným zas.  
 
Predstieram neskutočnú zlosť v očiach, 
ale často to má byť naopak.   

 
Cítim silu v mojich rukách, 
i niekedy bezmocnosť v ťaţkých chvíľach. 
Dotýkam sa mysľou vesmíru, 
bodaj by som v ňom raz mohol plávať.   
Obávam sa ťaţkej zrady, 
ktorú som uţ skúsil mnohokrát. 
Plačem pretoţe láske je bôľ veľký, 
chcem ju, ale aj tak ju nenávidím. 
Som chlapec nie najmúdrejší spomedzi nás, 
ale nie je mi cudzie byť vznešeným zas. 
 
Chápem všetko moţné, 
len sám seba pochopiť je mi ďaleké. 
Tvrdím ţe nie som hrozný, 
ale i zlosť vo mne budí hrôzy. 
Snívam o sne nekonečnom,  
ţe raz bude všetko po starom.  

Skúšam zloţiť pero na stôl belasý, 
ale i to je pre mňa koniec zloţitý...    

                           Ján Kontra-Pál, 9.B 

Ján Kontra-Pál, 9.B 

 

Peter Budiš, 9.B 
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História piesne Tichá noc, svätá noc začala 
svoju púť v Rakúsku na Vianoce v roku 1818 a 
bola preloţená do viac ako 73 jazykov sveta.  
 
Keď rakúske mestečko Oberndorf ţilo naplno 
prípravami na vianočné sviatky v decembri 
roku 1818, miestny učiteľ a organista 
oberndorfského kostola sv. Mikuláša Franz 

Gruber sa rozhodol skontrolovať organ a... stalo sa... V organe to zlovestne 
zaškrípalo, zahrkotalo a hotovo! Hľadaním chyby zistil, ţe vinníkom tejto prekérnej 
situácie nie je nikto iný, ako celá kostolná kolónia myší, ktorá si urobila slávnostnú 
predvianočnú večeru z mechov organu. Čo sa dialo v mozgu učiteľa nevedno, no 
výsledkom bola prosba o pomoc práve známeho milovníka hudby, kaplána Mohra. 
Zloţil báseň, teda text piesne, ktorý začínal:  „Stille Nacht, heilige Nacht..." a s 
radosťou i vďačne ju priniesol uţ ako vianočný darček svojmu učiteľovi Franzovi 
Xaverovi Gruberovi.  Gruber hlboko dojatý jej nádherným posolstvom pokoja a 
lásky, si sadol a za necelú hodinku skomponoval na slová básne kaplána Jozefa 
Mohra nesmrteľnú melódiu. 
Obaja autori sa vo svätú noc roku 1818 vydali na cestu z Arnsdorfu (kde bol Gruber 
učiteľom) do Oberndorfu v salzburgskom okrese (v Salzburgu účinkoval známy 
skladateľ Mozart), tam v kostole svätého Michala mal kaplán Josef Mohr slúţiť 
polnočnú svätú omšu. Keďţe organ vypovedal svoju sluţbu pri posledných 
rorátoch, učiteľ vzal so sebou gitaru, aby po svätej omši vianočnú pieseň nacvičil s 
veriacimi. Po svätej omši bas spieval Gruber, tenor Mohr, na konci kaţdej slohy sa 
pripojil detský zbor a ľud. Táto novátorská produkcia neznámej koledy vyvolala u 
miestneho konzervatívneho publika takmer škandál, ale veriaci odchádzali domov 
hlboko nadšení - netušiac, ţe ich nová vianočná pieseň Stille Nacht, heilige Nacht 
sa začne rýchlo šíriť a stane takou svetoznámou a obľúbenou. Práve pokazený 
organ  (vlastne pôvodne pestrý jedálniček kostolných myší) dopomohol k tomu, ţe 
sa pieseň začala rýchlo šíriť aj do ďalších miest a končín sveta. Totiţ organársky 
majster z Zillertalu, ktorého zavolali, aby opravil pokazený organ, tu počul spievať 
novú pieseň, naučil sa ju a priniesol ju do svojej dedinky. V dedine bol obuvník, 
ktorý mal hudobný sluch. Pieseň sa rýchlo naučil a potom, keď predával po trhoch 
svoje obuvnícke výrobky, aby prilákal zákazníkov, začal najprv spievať spomenutú 
pieseň. Keď sa ľudia zhromaţdili okolo neho, potom začal ponúkať a predávať svoj 
tovar. Tento spôsob si osvojili aj iní predavači, a tak 
pieseň prenikala ďalej a ďalej.  O nejaký čas si prerazila 
cestu aj za hranice rodného Rakúska, v tlači sa objavila 
vianočná pieseň aţ v roku 1840. V uvedenom roku  
1840 ju "dali do obehu" v Dráţďanoch, o ďalších tridsať 
rokov v Amerike a Angličania ju importovali do svojej 
indickej kolónie. A onedlho jej prisúdili titul “najkrajšia 
pieseň sveta“ a plným právom, veď je neprekonateľnou 
nositeľkou tajomnej hĺbky a sily zrodu...  

 

http://silentnight.web.za/history/index.htm
http://silentnight.web.za/index.htm
http://silentnight.web.za/multimedia/index.htm
http://silentnight.web.za/translate/
http://www.transdata-inter.co.uk/index2.htm
http://de.wikipedia.org/wiki/Stille_Nacht,_heilige_Nacht
http://de.wikipedia.org/wiki/Oberndorf_bei_Salzburg
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/de/c/c1/Stille_Nacht_Jubilaeumskarte.jpg
http://www.orgelbau.at/german/orgeln/orgeldetail_external.php?id=1&lang=de
http://sk.wikipedia.org/wiki/Salzburg
http://www.stadt-salzburg.at/
http://en.wikipedia.org/wiki/Salzburg
http://de.wikipedia.org/wiki/Bild:Flood1899.jpg
http://de.wikipedia.org/wiki/Bild:Flood1899.jpg


 

časopis pre žiakov i rodičov 

 

 

12 Pavlovský školák 2009/2010-1 

 

 

- Čo sa deje v opere? - pýta 
sa  učiteľka  hudobnej 
výchovy. 
- V opere operujú, - 
pohotovo odpovie ţiak. 
 
Hovorí starý Gruzínec synovi 
- študentovi: 
- Keď sa budeš učiť na 
jednotky, kúpim ti čierny 
mercedes. Keď sa budeš 
učiť na dvojky, kúpim ti biely 
mercedes. Ak sa budeš učiť 
na trojky, kúpim ti zelený 
mercedes, nech všetci vidia, 
aký si hlúpy! 
 
V škole prváci dostávajú za 
dobré výkony včeličku a za 
trochu horšie prasiatko. 
Prvák Jakub sa 
nevyznamenal v čítaní a 
doniesol domov v ţiackej 
kniţke prasiatko. Stará 
mama zalomila rukami, no 
Jakub sa bránil: 
- Stará mama, je to síce 
prasiatko, ale sa pozri, ono 
sa usmieva. 
 
Mladý vysokoškolský asistent sa zdôveril kolegovi: 
- Predstav si, čo sa mi stalo. Snívalo sa mi, ţe mám pred dvesto poslucháčmi 
prednášku. 
- A čo je na tom také strašné? 
- To, ţe keď som sa zobudil, zbadal som, ţe skutočne predo mnou sedí zo dvesto 
poslucháčov a ja im čosi vysvetľujem. 
 
Syn arabského šejka vie, prečo sa rozhodol študovať v SR. Po mesiaci píše domov: 
„Slovensko je krásne, ľudia sú tu príjemní a veľmi sa mi tu páči. Len sa občas trochu 
hanbím, keď prídem do školy svojím pozláteným mercedesom, zaparkujem pri škole 
a stretnem niektorého zo svojich profesorov, ako vystupuje z električky. To je celkom 
trápne.“ 
O pár dní mu príde šek na milión dolárov a krátka správa od rodičov: 
„Nerob nám hanbu a kúp si tieţ električku!“ 
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Deţko sa chváli v 
škole pani učiteľke: 
- Pani učiteľka, 
moja staršia sestra 
má infekčnú 
ţltačku. 
- Ach, Boţe! 
Deţko, choď ihneď 
domov! - vystraší 
sa pani učiteľka, ţe 
Deţko nakazí celú 
triedu. 
Po týţdni stretne 
pani učiteľka 
veselého Deţka na 
ulici a vyzvedá: 
- Tak čo, Deţko? 
Ako sa má sestra? 
- Zatiaľ neviem, 
pani učiteľka, - 
odvetí Deţko, - to 
viete, kým príde list 
z Anglicka, to trvá. 
 
- Jarko, vymenuj 
štyri zemské ţivly! 
- Oheň, vzduch, 
zem… a… a… 
- Čím si umývaš 
ruky? – pomáha 
učiteľ. 
- Jáj, no predsa 
mydlo! 
 

Anička dostala malého psíka 
 

1. Ak je psík buď čierny alebo šedý, tak sa volá 
Ťapka. 

2. Ak je buď čiernobiely alebo modrý, volá sa 
Ťupka. 

3. Ak sa volá Tlapka, je buď čiernobiely alebo 
čierny. 

4. Ak sa volá Ťapka, je buď šedý alebo modrý. 
5. Je hnedý alebo šedý, ak sa volá Ťupka. 
6. Nie je biely, ak sa volá Tlapka. 
7. Ak je hnedý alebo šedý, volá sa Ťapka. 

 
Akú farbu má psík? A ako sa volá? 
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Maj sa rada, má to zmysel, pretoţe:  

 nezmeníš nedostatky, s akými si sa narodila 

 okrem teba ich nikto nepokladá za dôleţité 

 ľudia majú radi ľudí usmievavých a spokojných so ţivotom 

 kaţdého priťahujú ľudia, ktorí neobťaţujú iných ľudí svojimi problémami 

 keď sa sama nemáš rada, iní ťa tieţ nebudú mať radi 
 
Upevni si svoje sebavedomie: 

 Zober si jednu svoju fotografiu, na ktorej vyzeráš výborne. Podpíš si ju „To 
som ja" a zaves na stenu. 

 Napíš si svoje silné stránky - určite ich máš veľa. Hotovo? Tak ich zaves 
k fotke. 

 Kaţdé ráno keď sa prebudíš sa usmej na to pekne dievča na fotke, prečítaj si 
zoznam svojich predností a povedz si: „Práve to som JA!“ 

 

                                                   Horoskopy pre dievčatá 

               Baran                        Blíženci                           Býk  
Choď k nemu, hneď  prejde                Ako všetko,  tak i láska svoj                   Pozri sa do  zrkadla, vyzeráš         
ťa zlá nálada, sama zistíš                 čas má . Keď ho však                               ako kvet. Svojho cieľu   
že celý život je len balada.                premárniš, tak nebudeš šťastná.             dosiahneš než  napočítaš do päť!  

           Kozorožec                    Lev                                 Panna  
 Takého kamaráta  nájdeš                 Hrdo si vykračuješ, hlavu                       Krásna, chytrá a šarmantná... 
 za sto rokov. I keď máš                  hore k nebesiam, niekedy však                  každý to musí vedieť! Nenafukuj 
strach, pusť sa do toho hneď!        kvapka skromnosti je ďaleko väčší um.       sa tak veľa, lebo budeš sedieť!          

             Rak                        Ryby                                    Strelec  
Idú s tebou všetci čerti, robíš          Ryby nie sú vždy také klzké,                   Amorove šípy kvapky dažďa kosia, 
všetko naopak. Kamarátky             ako sa môžu zdať, do pút lásky                  cieľ nedosiahne ten,  kto     
i tvoj milý uletia ti ako vták!         spadnú ľahko. Čo viac si len priať?                 sa  ho nepokúša. 
 

              Škorpión                           Váhy                           Vodnár  
Tvrdý tlstý pancier často veľmi           Horké slzy často ronia tí, ktorí                       Ohľady berieš len na svoje  
dobre chráni, nenos ho však bez    zbrklo konajú, myšlienky sa v hlave                      veci, preto tak sama si  

         prestania, lebo v pohybe ti bráni.       preháňajú, tú správnu však nepoznajú.             ako vtáčik v „kleci “! 
 

Chocholate Angels, Marienka, Darinka, Tinka  
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Futbal, ktorý hrali  Slováci v Poľsku dopadol veľmi dobre pre 
Slovákov. Vyhrali sme vďaka jednému gólu, ktorý si dali 
sami Poliaci. Takţe stav bol 1:0. Hoci podmienky na hranie 
futbalu ako dobre vieme neboli dobré, pretoţe tam husto 
sneţilo, ale dozvedeli sme sa, ţe ihrisko bolo na to 
pripravené a malo 15 stupňov. Futbalisti sa na tom snehu 
prekrásne šmýkali a kĺzali. V niektorých častiach to 
nevyzeralo ako futbalový zápas Slovensko - Poľsko, ale ako 
kto sa skôr prekĺţe do cieľa. No ale hlavné je to, ţe sme 
postúpili a ideme bojovať ďalej do Afriky.  
 

5.11.2009 sa naše dievčatá zúčastnili na midivolejbale a na 
minivolejbale. Minivolejbal hrali dievčatá: Viktória Holubčíková, 
Miriama Kufová, Michaela Kendrová. Midivolejbal hrali dievčatá: 
Dominika Tóthová, Veronika Macková, 
Patrícia Baňasová, Daniela Hudiková. 
Minivolejbal vyhrali naše dievčatá, vyhrali 5 
setov, k čomu im gratulujeme a midivolejbal 

vyhrali dievčatá z Palína. 20.11.2009 sa uskutočnil priateľský 
volejbalový  zápas  proti dievčatám z Palína.   
 

Európsky deň rodičov 
a škôl bol zaujímavý 
aj zo športovej 
stránky. Hral sa futbal, 
vybíjaná, floorball, ale 
aj volejbal. Najlepšie išiel rodičom volejbal, 
obidva sety vyhrali. Ţiaci našej školy hrali 
tieţ dobre, ale na rodičov nemali. Musíme 
udeliť pochvalu rodičom, hoci volejbal 
nehrali mnoho rokov, aj tak to zvládli 

a napukali naše ţiačky. „Rodičia, hrali ste super!“ Niektorí ţiaci boli sklamaní. 
Ďakujeme aj našim dievčatám a chlapcom, ţe boli ochotní hrať proti inej kategórii. 
„Vrelá vďaka!“ A ako sa hovorí: „Sláva víťazom, česť porazeným!“ Tešíme sa na vás 
aj budúci rok, ale uţ sa poraziť nedáme.   
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Učiteľka sa pýta: Aké pologule poznáme? 
Ţiačka: Severnú, juţnú a východnú, či  nie?? 

 
Učiteľ: Čo hovorí Pytagorova veta ? 

Ţiak: Ja to viem!! 
Učiteľ: Tak nám ju povedz. 
Ţiak: Práve som ju zabudol. 

 
Ţiak na AJ: Are you vredy?? [redy] 

Učiteľka: Počkaj, keď začnem skúšať, potom budeš 
mať vredy.  :D 

 
Ako vyslovujeme krátke samohlásky ?? 

Vyslovujeme ich ústami. 
 

Ţiak z ničoho nič zvrieskol : 
Mňa porazí. Počítam dobre a vţdy mi to vyjde zle. 

 
Myslím si, ţe hodiny by mohli mať 10 minút  

a prestávky 45 minút 
 

Niki 

Je tu zima? 
 

Dnes uţ je december, Vianoce sa blíţia. 
Snehu ešte stále niet, ten najhlavnejší chýba. 

 
U nás je to stále inak, zima ako pomýlená. 

Za posledné roky, tu ešte nedorazila. 
 

Vianoce sú potom smutné, škoda je to preveliká. 
No teraz nám tu nesneţí, dúfam ţe sa to zmení. 

 

Matúš Kička, 9.B 

 

 

 

Základná škola s materskou školou Pavlovce nad Uhom 
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